

習近平江蘇調研 倡壯大實體經濟

強調國有企業是經濟「頂樑柱」 要按十九大部署推動改革發展



■習近平在江蘇徐州考察期間，在徐工集團聽取企業參與「一帶一路」建設情況的介紹。新華社

香港文匯報訊 綜合中新社及央視新聞聯播報道，12月12日至13日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在江蘇省委書記婁勤儉、省長吳政隆陪同下，深入徐州市的企業、農村、革命紀念館，就學習貫徹黨的十九大精神和當前經濟社會發展情況進行考察調研。習近平在考察調研中強調發展實體經濟，鼓勵企業不斷創新。習近平強調，深入學習貫徹黨的十九大精神是當前和今後一個時期全黨全國的首要政治任務。各地區各部門要深刻理解和精準把握黨的十九大精神，結合實際扎扎實實貫徹黨的十九大決策部署，緊扣中國特色社會主義新時代的新要求，推動黨和國家各項事業不斷邁上新台階。

習近平日前從北京到達徐州後，首先考察了徐工集團重型機械有限公司。徐工集團的前身始於1943年創建的八路軍魯南第八兵工廠，近年來自主研發的多種重型機械市場佔有率名列前茅，產品銷往世界，同時在國家開發智能製造、參與軍民融合發展、參加「一帶一路」建設等方面取得重要進展。

同工人交流 察看智能生產線

習近平結合展板詳細了解企業經營發展、自主創新、國際合作、人才培養、黨的建設等情況，肯定企業繼承紅色基因、適應時代發展取得的成績。他強調，國有企業是中國特色社會主義的重要物質基礎和政治基礎，是中國特色社會主義經濟的「頂樑柱」。要按照黨的十九大部署推動國有企業深化改革、提高經營管理水平，使國有企業成為貫徹新發展理念、全面深化改革的骨幹力量，成為共產黨執政興國的重要支力和依靠力量。

習近平來到公司起重機底盤裝配車間，察看智能生產線，了解智能擰緊系統、數字化裝配工藝及新下線的全地面起重機成品的生產流程和技術要領，觀看工業互聯網大數據平台操作演示，聽取企業實施製造業服務化和大數據遠程服務的情況匯報，同現場工人親切交流。他還繞有興致地登上公司完全自主研發的XCA220

型全地面輪式起重機駕駛室，向技術人員詳細詢問技術創新細節和操作流程。

抓好製造業 掌控技術話語權

習近平指出，必須始終高度重視發展壯大實體經濟，抓實體經濟一定要抓好製造業。裝備製造業是製造業的骨幹，要加大投入、加強研發、加快發展，努力佔領世界制高點、掌控技術話語權，使中國成為現代裝備製造業大國。創新是企業核心競爭力的源泉，很多核心技術是求不到、買不來的。落實黨的十九大關於推動經濟發展質量變革、效率變革、動力變革的重大決策，實現中國製造向中國創造轉變、中國速度向中國質量轉變、中國產品向中國品牌轉變，必須有信心、有耐心、有定力地抓好自主創新。國有企業要成為深化供給側結構性改革的生力軍，瞄準國際標準提高發展水平，促進中國產業邁向全球價值鏈中高端。習近平勉勵徐工集團着眼世界前沿，努力探索創新發展的好模式、好經驗。

車間外的廣場上，公司生產的起重機械、壓實機械、鏟運機械、築路機械、樁工機械等數十台工程機械產品有序排列，山地挖掘機正在進行作業演示。習近平認真察看，詳細了解產品性能、用途等情況，希望企業不斷擴大技術優勢，擁有更大市場，發揮更大作用，創造更大效益。

赴農村觀賞表演 囑強化文明建設



■習近平在馬莊村花30元購買了村民製作的中藥香包。新華社

香港文匯報訊 據央視新聞聯播報道，習近平還前往潘安湖街道馬莊村考察。在村史館考察期間，習近平肯定該村從單純以煤為生轉型到多種產業共同發展的經驗，指出發展特色產業、特色經濟是加快推進農業農村現代化的重要舉措，要因地制宜抓好謀劃和落實。在黨員活動室，習近平走進正在學習黨的十九大精神的黨員中間，聽他們談學習體會，看他們的學習筆記，問他們感受最深的是什麼、有什麼意見和建議，希望他們在學習貫徹黨的十九大精神中發揮積極作用。他指出，農村基層黨組織是農村各個組織和各項工作的領導核心，要強化農村基層黨組織職能，把農村基層黨組織建設成為宣傳黨的方針、貫徹黨的決定、領導基層治理、團結動員群眾、推動改革發展的堅強戰鬥堡壘。

掏腰包購村民手製香包

在村裡的香包製作室，習近平欣賞了村民製作的各式香包。80歲的村民王秀英告訴書記，自己的中藥香包

很好賣，每年淨收入20多萬元人民幣。習近平手拿香包，誇她手藝好，並自己掏錢買下一個，笑着說「我也要捧捧場」。

在村綜合服務室，前來辦事的群眾正在利用數據信息公開平台了解村務信息。習近平同他們交流，通過電視屏幕觀看信息公開演示，通過電腦了解村民查詢有關事項的流程，叮囑當地幹部一定要把村務公開和信息服務這件事辦好，真正做到讓數據多跑路，讓群眾少跑腿。在村文化禮堂，習近平觀看了村民樂隊排練的宣傳黨的十九大精神快板節目，稱讚他們編得好、演得好，習近平鼓勵他們為豐富村民文化生活多作貢獻。習近平指出，農村精神文明建設很重要，物質變精神、精神變物質是辯證法的觀點，實施鄉村振興戰略要物質文明和精神文明一起抓，特別要注重提升農民精神面貌。

離開馬莊村時，聞訊趕來的村民們齊聲向總書記問好，習近平同大家握手，祝大家健康幸福、日子越過越好。掌聲、笑聲、歡呼聲經久不息。

一刻不停推作風建設 重要指示引強烈反響

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，習近平總書記就新華社一篇《形式主義、官僚主義新表現值得警惕》的文章，對加強黨的作風建設作出重要指示。這一重要指示，一針見血、切中時弊，內涵豐富、要求明確，充分表明以習近平同志為核心的黨中央堅定不移全面從嚴治黨、持之以恆正風肅紀的鮮明態度和堅定決心，在各地黨員幹部中引起強烈反響。

「逆水行舟用力撐，一篙鬆退千尋。黨的十九大之後，習近平總書記再次對作風建設作出重要指示，釋放出馳而不息正風肅紀的強烈信號。」北京市紀委常委陳名傑說，反「四風」絕不能有歇歇腳、鬆口氣的想法，要提高政治站位，增強政治自覺，以永遠在路上的堅韌，鏗而不捨抓好作風建設。

「『四風』問題具有頑固性反覆性，有一些不良作風像割韭菜一樣，割了一茬長一茬。」湖南省郴州市紀委書記李超認為，必須清醒地認識到作風建設既是攻堅戰更是持久戰，敢於擔當、敢打硬仗。郴州市將持續開展「治陋習、樹新風」作風建設主題活動，針對辦事拖沓敷衍、懶政庸政怠政等形式主義、官僚主義突出問題進行深入整改，成風化俗、形成習慣，推動黨員幹部作風不斷好轉，行政效能不斷優化。

拿出過硬措施 扎實進行整改

糾正「四風」，關鍵在落實，最終看成效。

習近平總書記明確要求，各地區各部門都要擺擺表現，找找差距，抓住主要矛盾，特別要針對表態多調門高、行動少落實差等突出問題，拿出過硬措施，扎扎實實地改。

貴州六盤水市盤州市委書記付國祥表示，要以作風攻堅戰保障脫貧攻堅戰。「盤州是國家級貧困縣，現有貧困人口10.12萬人，脫貧攻堅任務艱巨，不是簡單一哄而上、喊幾句口號、堆幾處『盆景』能完成的，必須發揚艱苦奮鬥、老實正派的作風，用心用情用力做到『準』和『實』。我們將強化督促督導、過程考核、監督問責和結果運用，對於工作推進不力、工作滯後、推諉扯皮、不作為、慢作為、亂作為的幹部，實行一票否決，就地免職。」

作風建設根本上是為了密切黨與群眾的血肉聯繫，必須回應群眾需求，滿足人民期待。

「作為窗口單位，我們的作風怎麼樣，老百姓看得最清楚。政府改革不是閉門造車，最終要以市場、群眾的滿意度來評判。」上海浦東新區行政服務中心主任蔣紅軍說，浦東新區在服務大廳裡專門設置了「找茬」窗口，民眾和企業在辦事過程中遇到了什麼問題、有任何建議都可以直接向窗口反映解決。下一步我們還將繼續改進服務，借助「網際網路+政務服務」手段，把方便留給群眾、把複雜交給系統。

亞開行料今年中國經濟增長6.8%

香港文匯報訊 據新華社報道，在亞洲開發銀行(下稱亞開行)昨日發佈的一份最新報告中，亞開行再次上調對今年中國經濟增長的預期，將9月份報告中的預期6.7%調高至6.8%，對明年中國的增長預期保持不變，仍為6.4%。

今年9月，亞開行發佈《2017年亞洲發展展望》更新報告，將中國今年明年經濟增長預期較4月份預測水平分別上調0.2個百分點至6.7%和6.4%。在此次發佈的補充報告中，得益於強勁的消費動力，亞開行預測今年中國經濟增長會達到6.8%。

同時，基於亞洲地區超過預期的出口和國內消費動力，亞開行預測包括中國在內的亞洲發展中經濟體今年經濟增速將達到6%，明年增速為5.8%。

學者籲促進人力資本投資

亞開行首席經濟學家澤田康幸說，亞洲發展經濟體的增長勢頭是由出口不斷恢復所支撐的，這表明了貿易的開放是實現包容性經濟發展必不可少的重要內容。他呼籲，本地區國家要抓住此次全球經濟復甦的契機，促進人力資本和基礎設施建設投資，以助推經濟實現長期增長。

在9月份的報告中，亞開行上調今年明年中國經濟增長預期是由於中國的擴張性財政政策、外部需求增加和「供給側改革正在向前推進」。

強調四關鍵詞 點明發展路線

特稿 習近平一直將發展實體經濟視為經濟工作的重中之重。從近年來習近平在不同場合的多次講話中，中國振興實體經濟的「路線圖」和着力點已清晰可見。

2015年10月，他在中共十八屆五中全會第二次全體會議上指出，我們的政策基點要放在企業特別是實體經濟企業上，高度重視實體經濟健康發展，增強實體經濟贏利能力。2016年，習近平在中央經濟工作會議上進一步明確，振興實體經濟是供給側結構性改革的主要任務，供給側結構性改革要向振興實體經濟發力、聚力。

此次在徐工集團調研時，習近平再次強調，中國這麼大，必須始終高度重視

發展壯大實體經濟，不能走單一發展、脫實向虛的路子。至於中國如何做強實體經濟，管窺習近平的歷次講話，至少可發現四個關鍵詞。

破舊圖新 改善結構

一是「破舊」，用改革的辦法清理實體經濟發展的障礙，營造良好外部環境。

中國正在推行以去產能、去庫存、去槓桿、降成本、補短板為重點任務的供給側結構性改革。用習近平在中央財經領導小組第13次會議上的話說，去產能、去庫存，是為了調整供求關係、緩解工業品價格下行壓力，也是為了企業去槓桿，既減少實體經濟債務和利息負

擔，又在宏觀上防範金融風險。降成本、補短板，是為了提高企業競爭力、改善企業發展外部條件、增加經濟潛在增長能力。

二是「圖新」，借力互聯網等新經濟、新技術，實現創新驅動。2016年4月19日，習近平在網絡安全和信息化工作座談會上強調，着力推動互聯網和實體經濟深度融合發展，以信息流帶動技術流、資金流、人才流、物資流，促進資源配置優化，促進全要素生產率提升，為推動創新發展、轉變經濟發展方式、調整經濟結構發揮積極作用。

爭先謀合 推動創新

三是「爭先」，主攻先進製造業。在

中共十九大報告中，習近平指出，要加快建設製造強國，加快發展先進製造業，推動互聯網、大數據、人工智能和實體經濟深度融合。他還提出要促進中國產業邁向全球價值鏈中高端，培育若干世界級先進製造業集群。

此次調研中，習近平再次強調，發展實體經濟就一定要把製造業搞好，當前特別要抓好創新驅動，掌握和運用好關鍵技術。

四是「謀合」，加強與其他國家合作。習近平在「一帶一路」國際合作高峰論壇上說，在實體經濟合作方面，要大力推進經濟走廊建設，辦好經貿、產業合作園區，進一步促進投資、聚合產業、帶動就業，走創新發展之路。 ■中新社